



中共洛阳市委机关报

2013年12月25日 星期三 农历癸巳年十一月廿三

阴天转多云 -6℃~7℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14604期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

中央农村工作会议在京举行

习近平李克强作重要讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席会议

● 小康不小康,关键看老乡。中国要强,农业必须强;中国要美,农村必须美;中国要富,农民必须富。解决好吃饭问题始终是治国理政的头等大事。中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。我们的饭碗应该主要装中国粮。要让农民种粮有利可图。用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保广大人民群众“舌尖上的安

全”。要让农业经营有效益,让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

● 到2020年,要解决约1亿进城常住的农业转移人口落户城镇、约1亿人口的城镇棚户区和城中村改造、约1亿人口在中西部地区的城镇化,努力让广大农民群众过上更好的日子。

<< 07 版

洛阳·大学科技园 晋级省级大学科技园

为我市首家、全省第二家省级大学科技园

本报讯(记者 李江涛 通讯员 张炜)昨日从市科技局获悉,省科技厅日前发文认定洛阳·大学科技园为省级大学科技园。这是我市首家,也是全省第二家省级大学科技园。

洛阳·大学科技园位于洛阳市先进制造业集聚区东南部,规划用地525亩,总建筑面积58万平方米,总投资15亿元,规划建设周期5年。洛阳·大学科技园围绕高新技术成果转化、高新技术企业孵化、战略性新兴产业培育和高校师生创新创业,以软件及信息服务业、智能机器人、工业设计及文化创意、高端教育培训为主导产业,积极构建云计算、软件测试等公共技术平台,集成创业孵化、技术支持、政策咨询、教育培训、科技金融等综合服务功能,打造科技型中小企业健康成长和高新技术产业培育发展的科技服务载体。

目前,洛阳·大学科技园核心区已建成启用,1.6万平方米孵化场地已进驻科技孵化企业和成长型企业65家,吸纳就业人员1100余人。



洛阳经济奋起之路

问己篇

洛阳战略性新兴产业之间

洛平

(一)战略性新兴产业是以重大技术突破和重大发展需求为基础,对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用,知识技术密集、物质资源消耗少、成长潜力大、综合效益好的产业。

从战略性新兴产业的这一定义中,我们不难理解,“战略性”谋的是全局,“新兴”则指市场尚未形成规模。正因此,当下无论哪一个城市的发展规划,无一不把战略性新兴产业当作发展“利器”。

(二)在政界,在业界,在学界,有这样的共识:国际金融危机,是落后生产力之危,是先进生产力之机;是传统发展模式之危,是科学发展模式之机。

为实现中国经济“换挡升级”,2010年10月发布的《国务院关于加

快培育和发展战略性新兴产业的决定》明确提出,到2020年,节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造产业成为国民经济的支柱产业,新能源、新材料、新能源汽车产业成为国民经济的先导产业。

2012年7月通过的《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》给出了“硬指标”:到2020年,我国战略性新兴产业增加值占国内生产总值的比重将达到15%。

(三)作为一个老工业基地,洛阳发展战略性新兴产业,是产业转型升级的“动力切换”——

我市将高端装备制造、节能环保、新材料、新能源、生物医药、电子信息、新能源汽车等七大领域作为发展战略性新兴产业的重点,提出“十二五”时期着力扩大产业规模,增强

竞争优势,形成支撑未来全市国民经济和社会发展新的支柱产业和主导产业。

(四)洛阳有这样的底气,洛阳已经在“谋篇布局”。

我市拥有雄厚的科研资源,拥有装备制造业、高技术产业等良好的发展基础,发展战略性新兴产业有着许多城市无法企及的先发优势。

北玻公司2012年成功研制出我国第一台具有自主知识产权的高线低辐射镀膜玻璃生产设备,不仅替代了进口,而且推动了低辐射镀膜玻璃在我国快速普及;双瑞公司已形成600套2兆瓦和3兆瓦风电叶片的年生产能力,填补了我国2兆瓦以上风电叶片的空白……

数据显示:2012年,全市高新技术产业实现产值1023亿元,同比增

长19%;实现增加值273.1亿元,同比增长40%,高于全市平均水平27.1个百分点。高新技术产业已经成为支撑全市工业经济发展的重要力量!

(五)有人如此比喻,如果传统产业内的竞争是“大鱼吃小鱼”,那么战略性新兴产业内的竞争则是“快鱼吃慢鱼”。战略性新兴产业是智力密集型和资本密集型高度融合的产业,地处中西部的洛阳发展战略性新兴产业存在的“短板”显而易见——

体制机制尚不健全。战略性新兴产业覆盖面广,近两年,虽然发改、工信、科技等部门在抓战略性新兴产业上出实招、出硬招,但着眼于更大发展,部门彼此之间协调性不够,联动机制、“一盘棋”构架有待加强。(下转02版)

问计篇 02版

把握机遇多措并举 打造农业产业高地

问彼篇 03版

开放前沿看广州(上)

洛阳日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话



+立即收听

【你好,洛阳】严禁打政府旗号搞商演,公务人员索票将被追责——新规《洛阳市大型营业性演出管理办法(试行)》的制定意味深长,既是“处理好政府和市场的关系”的务实之举,也是“把权力关进制度的笼子”的明智选择。文艺演出,归根结底要靠市场之手去繁荣、去活跃,去满足群众需求,彰显活力。

2014年洛阳市新型农村合作医疗 统筹补偿方案下月起实施

筹资标准不变 住院起付线降低

洛阳·社会 06版

村子富了,钱怎么管?

洛阳·深读 09版

距第三次全国经济普查登记 启动时间2014年1月1日 还有7天

连飞中心 微软科技广场 5A级写字楼 高新区丰华路1号 招商 65112815 13698800580



洛阳北航科技园: 企业家筑梦的地方

编者按: 洛阳北航科技园一期工程自2013年5月份开工建设以来,工程进展迅速。目前,6层企业加速器和3层研发中心主体封顶在即,17层人才公寓和5层专家公寓已经建设到地上三层。项目一期两栋6层企业加速器建筑将于2014年5月交付企业使用,其余建筑2014年6月主体全部封顶,2014年底交付使用。二期23万平方米将在2014年5月开工,计划于2015年年底全部竣工投入使用。洛阳北航科技园工程的高速进展,不仅代表园区的实力和信誉,更是体现了北航人对入园企业早日发展壮大的心愿。

北航精神=创业精神

在北航科技园中,有许多成功的创业案例。这些企业从初创到上市,从弱小到强大,无不与“身在北航”密切相关。有资料显示,4000多万家中小企业一起创造了中国60%左右的GDP,他们就像一个充满活力而灵动的“细胞组合体”,力量异常强大。但作为个体,他们却不得不面对着朝生夕死的困境。

据《中国中小企业人力资源明白皮书》调查显示,我国中小企业平均寿命只有2.5年。企业强则国家强,企业只有在谋求发展的“内动力”和社会各界促进中小企业成长的“外动力”双向作用下,才具有更强生存能力和竞争力。

而北航科技园,提出“构筑资源平台,全方位服务科技企业”这一核心理念。从空间、人才、环境三个方面,建设支持中小企业发展的服务体系,一切为了中小企业发展。

北航企业故事一——产学结合促进持续发展

1998年,北航与民航总局合作,成立“民航天宇科技发展有限公司”,并纳入北航科技园创新服务体系与孵

化体系的工作范畴。北航科技园协助企业进行市场分析与技术路线的定位,企业研发瞄准“全球新航行系统”和“现代空中交通管理系统”的前沿发展方向,开展国家空中交通管理系统相关领域的研究。北航科技园在不断为其提供服务支撑的同时,联合高校、航空公司、园区的科技力量,协助企业组织技术攻关,使“民航天宇公司”获得了包括国家科技进步一等奖在内的多项科技创新殊荣。同时,企业还将自身的技术优势反作用于高校,短短几年就在北航建立了国内领先的交通运输工程学科,在园区建设了“民航数据通信及新航行系统研究基地”,大大促进了高校学科建设与科技研发。

北航企业故事二——专业服务帮扶初创企业

2008年9月,刚从北航毕业的唐彬森与四位同学一同开始创业,成立了北京智明星通科技有限公司。北航科技园对项目进行可行性评估后,决定从北航科技园“种子基金”中出资20万元进行支持。与此同时,北航科技园牵头,为该企业物色合适的创业导师,指导刚刚步入社会的学生,积极应对创业过程中不断出现的技术、市场和管理问题。2009年,智明星通公司获得300万美金战略投资,进入迅速成长期。在此基础上,北航科技园积极提供高成长型科技企业所需要的专业化服务,在法律、知识产权、技术合作、海外市场开拓等方面为企业保驾护航。目前,智明星通已成为产值过亿的社交游戏以及互联网产品发行商。

北航企业故事三——政策环境培育行业翘楚

2003年,金山软件北京总部看中北航科技园良好的政策环境和软件研发条件,整体搬入北航科技园。作为北京软件出口基地的北航科技园,积极协助金山软件争取各类政策扶持,先后协助金山软件获得国家科技进步二等奖、帮助其成为国家火炬计划软件产业基地骨干企业、北京市自主创新产品、国家重点新产品等,使得金山软件通过掘金“政府采购”而一路发展壮大,并成功在香港主板上市,成为中国领先的应用软件和互联网服务提供商。

后记:企业初次来访,关心的可能是建筑形态和价格,其实这只是一部分。因为企业不知道,洛阳北航科技园提供的是关于企业发展的解决方案。在今后的岁月中,洛阳北航科技园将与企业一起走上发展之路。(王易文)